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12. feladat
Egy faktos matematika csoportban 20 diák tanul. A tanulók dolgozatot írtak, két hiányzó volt.
A dolgozatban maximum 10 pontot lehetett elérni. A tanulók nem írtak 4 pontosnál
rosszabbat, illetve nem volt maximális pontszámú sem. A tanár a dolgozatokat egész
pontszámokkal értékelte. A dolgozatok eredményét az alábbi táblázat mutatja:

elért pontszám 4 5 6 7 8 9
tanulók száma 2 5 5 4 1 1

Később a két hiányzó is megírta a dolgozatot. Így a 20 diákra számolt átlag 0,2 ponttal jobb
lett, mint a 18 dolgozat átlagpontja. A 20 dolgozat pontszámának szórásnégyzete 88/300-dal
lett több, mint a 18 dolgozat pontszámának szórásnégyzete.

a) Hány pontos dolgozatot írt a két hiányzó tanuló?
b) Mennyi a 20 tanuló pontszámának mediánja?
c) Mennyi a 20 tanuló pontszámának módusza?
d) Mennyi a valószínűsége, hogy két véletlenszerűen kiválasztott dolgozat

összpontszáma 11, ha a 20 dolgozatból választunk?

12. feladat megoldása
a) Számítsuk ki először a 18 diák pontszámának átlagát és szórásnégyzetét:
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A feladatban megadottak alapján a 20 diák átlagos pontszáma 6,2, a pontok szórásnégyzete
1,96 lett.
A 20 diák által elért pontszámot megkapjuk, ha a 6,2 átlagot szorozzuk a dolgozatok
számával. A 20 diák tehát összesen 124 pontot ért el. Mivel a 18 diák által elért pontok száma
108 volt, ezért a két hiányzó összesen 16 pontot ért el.
Jelöljük -szel, és (16 − )-szel a hiányzók által elért pontszámot. Ekkor a 20 diák pontjának
szórásnégyzetére az alábbi egyenlet adódik:

                96,1
20

2,6162,62,6912,6812,6742,6652,6552,642 22222222
2
20 




xx


96,1
20

04,966,1944,384,1272,30 22
2
20 




xxxx


2,392,165322 2  xx

0126322 2  xx

A másodfokú egyenlet megoldásai: 97 21  xésx
Mivel a két diák összpontszáma 16 volt, ezért az egyik diák 7 pontot a másik 9 pontot
szerzett.

Megjegyzés:
A két diák összpontszámának ismeretében a feladat úgy is megoldható lett volna, hogy
megnézzük, hogy milyen lehetséges pontszámokat kaphattak a diákok. Mivel az összeg 16
volt, és max 10 pontot lehetett szerezni, ezért a lehetséges esetek: 6 és 10; 7 és 9; 8 és 8.
Ezen három eset közül kellett volna azt megkeresni, amelyre a szórásnégyzet 1,96.
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b) Foglaljuk táblázatba a 20 diák eredményét:

elért pontszám 4 5 6 7 8 9
tanulók száma 2 5 5 5 1 2

A mediánt úgy számolhatjuk ki, hogy a pontszám szerint nagyság szerinti sorba rendezett
dolgozatok között megkeressük a 10. és 11. dolgozatot. Ezek átlaga a medián. Mivel mindkét
dolgozat 6 pontos, ezért a medián 6.

c) A módusz a leggyakrabban elért pontszám. A dolgozok pontszámának módusza: 5, 6 és
7.

d) 11 pont csak akkor lehet a két dolgozat pontszámának összege, ha vagy egy 4 és egy 7
pontost, vagy egy 5 és egy 6 pontost választunk.
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